

恩平新闻

恩平出台持续优化营商环境三年行动计划 全力打造“恩为您”服务品牌

5月19日,恩平市召开《恩平市持续优化营商环境三年行动计划》(以下简称“《计划》”)新闻发布会。根据《计划》,未来三年(2023-2025年),恩平市将实施持续优化营商环境46条措施,全力打造“恩为您”妈妈式服务品牌,为广大客商营造一流营商环境,推动经济高质量发展。

文/图 江门日报记者 胡伟杰 谭锦波

加强政务服务 将群众和企业放在“C位”

“恩为您”在粤语里与“因为您”同音。全力打造“恩为您”妈妈式服务品牌,凸显恩平市委、市政府坚持将群众和企业放在政务服务“C位”,以市场主体获得感为评价标准打造一流营商环境,践行“有求必应,无事不扰”服务理念,持续营造政策最优、成本最低、服务最好、办事最快的营商环境,最大限度激发企业活力和市场吸引力,进一步凝聚“投资恩平,共赢未来”的城市共识,推动经济高质量发展。

《计划》提出,到2024年,要持续开展营商环境领域重点专项整治,解决一批堵点难点问题;到2025年,优化再造审批流程,加强事中事后监管,进一步完善营商环境体制机制,群众和企业获得感、幸福感、满意度显著提升。

为实现这一目标,未来三年,恩平市将实施持续优化营商环境46条措施。具体来看,将重点围绕优化市场环境、政务环境、法治环境、开放环境、产业环境、发展环境六个方面下功夫,奋力打造更适宜市场主体发展的优渥“生态圈”。

六大方面发力 持续优化营商环境

在优化市场环境方面,聚焦“公平竞争”。主要包括落实市场准入负面清单管理制度、全面实施公平竞争政策、提升企业开办便利度、完善市场主体退出机制、建立完善企业破产“府院联动”机制、降低市场主体生产经营成本、加强对中小微企业纾困帮扶、提升要素配置效率、支持企业上市和挂牌融资、加强政务诚信建设、拓展高质量发展产业空间、优化公共资源交易服务、完善中介服务制度13个领域的行动措施。

在优化政务环境方面,聚焦“贴心便捷”。主要包括建立政企常态化沟通机制、推进政务服务标准化、推行政务服务清单化管理、规范政务服务窗口设置、推动政务服务“跨域通办”、推广电子凭证应用、推进投资和工程建设项目审批制度改革、深化不动产登记改革、优化市政公用服务、推进惠企政策免申即享10个领域的行动措施。

在优化法治环境方面,聚焦“公平公



未来三年,恩平市将重点优化六大环境。图为恩平市行政服务中心工作人员在为群众办理业务。

正”。主要包括规范涉企财政奖励补贴等事项、加强市场主体权益保护、加强知识产权保护和运用、健全以信用为基础的新型监管机制、实施“综合查一次”制度、实施行政执法减免清单制度、探索实施执法“观察期”制度、提升审判执行质效、完善多元纠纷化解机制9个领域的行动措施。

在优化开放环境方面,聚焦“活力迸发”。主要包括提升外商投资服务水平、加强对外投资服务、持续提升跨境贸易便利化水平、发展多式联运、积极推进大湾区规则衔接标准对接5个领域的行动措施。

在优化产业环境方面,聚焦“系统完备”。主要包括持续推进“园区再造”工程、深化产业链式发展、完善产业人才服务机制、加强科学技术创新、优化产业融资服务体系、支持制造业数字化转型6个领域的行动措施。

在优化发展环境方面,聚焦“区域协作”。主要包括建立产业有序转移对口合作机制、加快数字政府建设、强化营商环境综合改革示范3个领域的行动措施。

瞄准重点领域 开展专项整治行动

随着《计划》出台实施,一场声势浩大的专项整治行动同步启动。据悉,今年内,恩平市将开展营商环境重点领域专项整治行动,针对企业和群众反映突出的营商环境领域痛点难点问题,深入开展专项整治,清除各种壁垒和隐性障碍,最大限度减少政府对市场活动的直接干预,为各类市场主体投资兴业营造稳定公平透明、可预期的营商环境。

专项整治行动聚焦九个方面内容,包括妨碍公平竞争专项整治、招标投标和政府采购违反统一市场建设专项整

治、办事不方便专项整治、工程建设项目审批“体外循环”专项整治、中介服务不规范专项整治、涉企违规收费专项整治、行政执法不规范专项整治、拖欠账款专项整治、形式主义专项整治。

按照专项整治工作方案要求,今年6月底前要形成并细化整治问题台账,明确整治措施,落实责任分工,确定完成时限,实施挂图作战,针对企业和群众反映的突出问题开展整治工作。今年年底前要完成各项专项整治工作任务,确保整治见实效。

下一步,恩平市将认真落实好《计划》工作内容,全力打造“恩为您”妈妈式服务品牌,为广大客商营造一流营商环境,推动经济高质量发展。据悉,为确保《计划》各项工作部署落到实处,恩平市将通过完善领导干部联系企业制度,加强社会监督、限时解决问题、强化监督检查4个方面着手加强保障。

恩平欢迎乡亲“回家” 共叙乡情 共谋发展

江门日报讯(记者胡伟杰)“欢迎回家!”5月18日晚,恩平市委、市政府举办欢迎晚宴,宴请出席第十届世界华侨华人社团联谊大会及2023年世界华侨华人粤港澳大湾区大会的恩平籍华侨华人代表,共叙乡情,共谋发展。

据悉,恩平有海外侨胞和港澳台同胞共63万多人,分布在全世界111个国家和地区。一直以来,海外侨胞情系桑梓,热心支持家乡建设,为恩平经济社会发展作出了积极贡献。改革开放以来,恩平的华侨华人捐赠项目共4900多个,总金额高达9.6亿元。目前,共有200多家侨资企业在恩平蓬勃发展,为恩平经济发展注入了“侨动力”。

近期,第十届世界华侨华人社团联谊大会、2023年世界华侨华人粤港澳

湾区大会接连举办,这些会议活跃着恩平侨胞的身影,委内瑞拉拉门五邑青年联合会总会会长吴超越就是其中之一。5月8日,他和其他4名恩平籍华侨一起参加了第十届世界华侨华人社团联谊大会,受到了习近平总书记的亲切接见。

“回到家乡我很高兴,恩平变化太大了,路变宽了,高楼变多了,整个城市都变靓了!”回到阔别已久的家乡,说起乡音的吴超越非常开心。他告诉记者,自己已经三年多没回过恩平了,此次回乡感触良多。这次回来,吴超越受邀参观了多家企业,家乡的科技进步、产业发展让他感到非常自豪,未来他还计划在家乡投资。“目前还在考察阶段,希望以自己的绵薄之力为家乡多做点事情!”吴超越说。

恩平打响全民反诈攻坚战 维护社会安定 保障人民安宁



恩平市反诈中心组织开展反诈入户宣传,向群众派发宣传资料,面对面讲解电信诈骗案例,揭露常见手法,传授防范技巧。恩平市公安局供图

江门日报讯(记者胡伟杰)根据上级公安机关和恩平市委、市政府近期工作部署,为严厉打击电信网络诈骗等各类突出违法犯罪,促进全市社会政治和治安大局持续稳定,5月17日,恩平市公安局牵头组织在全市范围内开展全民反诈攻坚战暨“鹰击”专项打击整治统一清查行动。

当天上午9时许,由巡特警、巡防警力、派出所、蓝天救援、反诈三人组和最小应急单元组成的6支共146人队伍,及27辆警车组成的车队在恩平市公安局大院整齐排列,蓄势待发。“出发!”号令一出,警灯闪烁、警笛呼啸。警车车队沿着既定路线公开示警,向恩平全市人民展示恩平公安和各群防群治力量敢打硬仗的精神面貌,表明恩平市全面深入开展全民反诈攻坚战暨“鹰击”专项打击整治统一清查行动,坚决捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的决心和信心。

当天下午,恩平市反诈中心组织开展反诈入户宣传,向群众派发宣传资料,面对面讲解电信诈骗案例,揭

露常见诈骗手法,传授防范技巧,告诫广大群众牢记“三不一多”:未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实,做到遇骗不惊慌,及时报警。通过入户宣传,进一步提高宣传精准性,切实增强群众防范电信网络诈骗的意识和能力,大力营造反诈宣传氛围,打响全民反诈攻坚战。

当天晚上,全体参战民辅警围绕可能影响城区社会治安稳定的重点地区、重点行业、重点场所和重点路段开展集中清查、路面巡逻、设卡盘查,严厉打击盗抢骗和酒驾醉驾等各类违法犯罪行为,以强有力的清查整治措施、强大的声势,筑牢恩平全市社会面管控坚实防线。

据统计,当晚行动共出动警力及义警252人次,警车120余辆次;清查旅馆、出租屋125家,桑拿沐足、酒吧、KTV等场所68家,盘查人员360余人次,车辆210余辆次,发现问题隐患7处,当场整改6处,限期整改1处;受理行政案件3起、刑事案件1起,抓获各类违法犯罪嫌疑人14人。

建筑业产值一季度增长21.4%

恩平探寻行业发展“密码”,助力县域经济提质增效

建筑业是国民经济的支柱产业,对推动县域经济高质量发展发挥着重要支撑作用。恩平市聚焦“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”),抢抓建筑业发展机遇,探寻建筑业高质量发展“密码”,助力县域经济提质增效。

据统计,今年第一季度,恩平建筑业产值4.79亿元,同比增长21.4%;3个老旧小区改造项目获江门市建筑业协会颁发工程优质奖。建筑业呈现不断上扬的良好发展趋势。

文/图 江门日报记者 胡伟杰 通讯员 宋红利

“政策+服务”双管齐下 推动建筑业增量提质

为激发建筑业企业争先创优的积极性,恩平市强化政策引导,出台“真金白银”激励措施。积极借鉴其他先进县(市)的相关政策措施,结合当前恩平建筑业发展的实际情况,出台《恩平市促进建筑业高质量发展“十五条”措施》,在鼓励企业资质升级、优化涉税服务、加大金融支持力度、开拓市外市场、打造优质工程等方面给予政策支持,单项最高奖励800万元,激励企业争先创优,促进建筑业发展壮大。此外,为引导建筑业企业深度参与“百千万工程”,恩平市制定出台了《关于引导建筑业企业投身“百千万工程”的行动方案》,发挥建筑业企业资本、技术、人才、市场优势,引导建筑业企业投身“百千万工程”,带动城镇基础设施建设提质增效。

在大手笔出台激励措施的同时,恩平市进一步优化服务保障,多措并举为建筑业企业排忧解难,为建筑业企业发展创造有利条件。例如,举办政企早餐会,市长

与建筑企业负责人聊建筑业高质量发展。深入建筑企业调查研究,查找原因,与企业一道研究政策、对策,为企业纾困解难,推动发展。在项目的立项、可研、初设等前期工作中,为建筑企业提供政策指导,持续推行“拿地即开工”工程审批改革,加快项目落地建设。积极、主动深入企业,指导企业做好上限库培育工作等。强化扶持惠企政策宣传,联合恩平市建设商会召开会议,动员和鼓励建筑企业充分把握当前高质量发展机遇,利用好《恩平市促进建筑业高质量发展“十五条”措施》政策红利,抢抓机遇遇大产业规模,提升市场竞争力,全力打造“恩平建筑”品牌。

“政策+服务”双管齐下的推动,使恩平建筑业成功实现增量提质。据统计,截至目前,恩平全市入统建筑企业共30家,比2022年增加6家,增长20%。经过支持和引导,1家建筑企业意向升一级资质,12家建筑企业意向升二级资质,4家建筑企业意向增项,将进一步提升建筑企业综合竞争力。



今年以来,多个房地产项目与本地建筑企业“喜结连理”,推动恩平建筑业和房地产市场实现合作共赢。

促成行业“配对” 推动产业链集群发展

为推动本地建筑业实现产业链集群发展,恩平市委、市政府积极充当“红娘”角色,促成建筑业和当地房地产业、制造业等进行“配对”,实现合作共赢。

建立建筑业产业链招商共享机制。探索制定《恩平市建筑业产业链企业招商共享机制》,促进形成建筑业产业链招商合力,并建立健全建筑业产业链招商成果共享措施,努力实现优势互补、成果共享,加快培育龙头建筑企业集聚,推动建筑业高质量发展。推动建筑业与本地开发项目共同发展。大力鼓励房地产开发企业优先选用本地建筑企业开展工程建设,支持本地建筑业发展壮大。今年

以来,新开工的碧桂园世纪城三期、幸福壹号、君汇上城三期等房地产项目与本地建筑企业相继“喜结连理”,推动恩平建筑业和房地产市场实现合作共赢,也为施工产值入统、税收入库作出贡献,预计实现建筑业产值8.2亿元,产生地方税收约3500万元。

建立重点招商制造业项目与建筑业联动对接机制,积极向新引进招商项目推荐恩平优质建筑企业,引导和支持建筑企业积极拓展业务。今年以来,经企业主动对接,山金(江门)金属科技有限公司、广东张少装配式建筑有限公司、广东恩恒钢结构有限公司等10家企业的厂房工程由恩平本地建筑企业承接,预计将实现建筑业产值5.6亿元,促进建筑业产业链发展。

韩国农业专家到恩平开展交流

提高水稻迁飞性害虫 监测预警能力

江门日报讯(记者/周晓营 谭锦波)5月19日,广东省农业有害生物预警防控中心主任江腾辉与韩国农村振兴厅作物基础根基科科长崔峻烈等8位韩国专家一行,来到恩平市开展水稻迁飞性害虫调查和技术交流活动。

当天上午,韩国农业专家团到位于牛江镇昌梅村的全国植物保护能力提升工程项目建设现场,参观田间监测点。座谈会上,韩国农业专家团听取了恩平市农业概况和水稻生产基本情况介绍,并就水稻迁飞性害虫发生情况和监测技术等问题展开讨论交流,并表示今后将进一步加强交流合作。

当天下午,韩国农业专家团参观了恩平供销社农业科技发展有限公司,并到沙湖镇那梨村进行水稻病虫害专业化统防统治技术演示和中韩合作项目监测点开展迁飞性害虫田间调查。据了解,为加强水稻迁飞性害虫监测和治理的国际技术合作,国家农

业农村部全国农业技术推广服务中心与韩国农村振兴厅签订了中韩水稻迁飞性害虫与病毒病监测合作项目协议,恩平市农业农村局植物保护站自2022年开始承担项目监测工作,是该项目在广东唯一的承担单位。

2022年8月,植物保护站协助完成位于牛江镇、君堂镇、大田镇、横陂镇的4个全国植物保护能力提升工程项目农作物病虫害疫情监测分中心恩平市田间监测点建设,并顺利投入使用,用人工智能改变传统植保,实现重大病虫害智能化识别和数字化防控,全面提升了农作物病虫害监测的能力和水平。

双方一致认为,合作项目的实施对于提高水稻迁飞性害虫监测预警能力和早期预见性发挥了较好作用;希望今后继续紧密合作,全面提高水稻迁飞性害虫监测预警和防控治理能力,为保障两国水稻生产安全和粮食安全作出更大贡献。